

Vážení spoluobčané,

dovolujeme si Vás informovat, že v naší obci proběhne dne **27. 10./10. 11. 2023** **první termín RFID čipování** nádob na směsný komunální odpad. Čipy i samotné očipování nádob na komunální odpad zajistí obec. Čip je ve vlastnictví obce a jeho pořízení a využívání je pro obyvatele obce zdarma.

### **Jak čipování proběhne?**

Osazení nádob čipy bude probíhat celý den, včetně podvečerních hodin. V této souvislosti si Vás dovolujeme požádat o součinnost. Nádoby na směsný komunální odpad, prosíme, vystavte na obvyklém, viditelném místě tak, jak jste zvyklí při běžném svozovém dnu. Svoji nádobu označte přivázáním štítku s číslem popisným/evidenčním, který jste obdrželi s tímto letákem do schránky.

Očipovanou nádobu poznáte tak, že na ni najdete nalepený štítek s označením nádoby. Na štítku je čtvercový QR kód a označení, např. ROU.REO.SKO.0240.0033. Znaky ROU označují obec např. Rousínov a znaky REO svozovou společnost, např. RESPONO. Dovolujeme si Vás požádat, abyste nádobu uklidili, až bude označena QR kódem.

V souvislosti s čipováním odpadových nádob Vás žádáme o důkladnou kontrolu technického stavu Vašich popelnic, zejména prověření, jestli nemá nádoba zkorodované dno, praskliny či jiná poškození, která brání v jejím řádném použití. Poškozené nádoby nebudou označeny čipem.

**U nemovitostí, kde jsou trvale hlášeny fyzické osoby, je stanoveno označit čipem jednu nádobu na směsný komunální odpad na každé 4 osoby.**

**U domů, kde bydlí více rodin, bude očipována popelnice každé rodiny zvlášť.**

**Výjimka je u domů, které mají jednu plastovou nádobu a druhou kovovou na popel – zde budou načipovány obě nádoby.**

**U nemovitostí, ve které není trvale hlášena žádná fyzická osoba, je stanoveno označit čipem jednu nádobu na směsný komunální odpad.**

### **Jak to funguje?**

RFID čipování probíhá na základě rádiové frekvence, kdy čipy umístěné do nádob na odpad vysílají rádiové signály různé intenzity. Tyto signály jsou pak prostřednictvím sestavy antén přenášeny do terminálu. Po očipování nádob dochází k tzv. pasportizaci sběrné nádoby na odpad, kdy je přiřazena k určitému subjektu nebo stanovišti. Sběrné nádoby je tak možné identifikovat a ve spojení s GPS souřadnicemi lokalizovat jejich polohu.

### **Proč se nádoby čipují?**

V souvislosti s vydáním nového zákona o odpadech č. 541/2020 Sb. se i naše obec připravuje na různé změny, které s sebou tento zákon přináší. Mimo jiné tím, že díky čipům na nádobách bude mít obec detailní přehled o tom, kolik odpadu obec vyprodukuje, což je zásadní pro platbu za likvidaci odpadu.

Jednou z hlavních změn, které zákon přináší je zvyšování poplatku za ukládání odpadů na skládky, a zároveň se snižuje limit komunálního odpadu na obyvatele. Tento limit pro rok 2023 činí 180 kg za obyvatele a rok a bude se postupně každý rok o 10 kg snižovat (až na 120 kg v roce 2029).

Velmi děkujeme za Vaši součinnost a spolupráci.